



# *KŇAZSKÁ SPRÁVA*

zborovej farárky

**Mgr. Eleny Fajnorovej**

za rok **2024**

o živote Cirkevného zboru ECAV na Slovensku **ČANKOV**

Vypracovaná pre výročný konvent CZ Čankov (9. 2. 2025)

## I. Homiletický úvod

### **1K 10,23-24.31b**

„*Všetko je dovolené, ale nie všetko prospešné. Všetko je dovolené, ale nie všetko buduje. Nech nikto nehľadá, čo jemu prospeje, ale čo prospeje inému. ...čokoľvek činíte, všetko čiňte na slávu Božiu.*“

My ľudia sa radi oháňame svojou slobodou. Máme pocit, že všetko môžeme. Žijeme v predstave, že si môžeme dovoliť čokoľvek. A veľakrát podľa toho aj konáme...

V určitom zmysle slobodnými naozaj sme. Nie sme napríklad vo väzení alebo zatvorení v nejakom zariadení či tábore. Aj v mnohých oblastiach života máme slobodu rozhodovania a voľby: môžeme si zvoliť, čo si oblečieme, čo budeme jesť, na akú školu pôjdeme študovať, vyberáme si povolanie, životných partnerov, kamarátov, kde strávime dovolenku alebo ako využijeme svoj voľný čas. Toto sú také všeobecné alebo občianske slobody.

V cirkvi však hovoríme aj o slobode iného rázu. My kresťania sme totiž slobodní, lebo nás vyslobodil Pán Ježiš Kristus. Oslobodil nás z moci zla, hriechu a smrti. Oslobodil nás spod zákona, ktorý nás už nezotročuje a nie je pre nás bremenom. Naša kresťanská sloboda znamená, že nemusíme robiť zlé, nemusíme hrešiť, ale máme aj inú možnosť, môžeme žiť podľa Božej vôle, teda konať dobré.

Treba si nám však uvedomiť, že naša sloboda – či občianska alebo kresťanská – nie je bezbrehá. My by sme ju tak radi vnímali a mali, a pridržali sa len toho *všetko je dovolené*. Apoštol Pavol nás však upozorňuje, že je tu aj *ale*. A toho *ale* by sme sa mali pridržať najmä my kresťania a malo by to platiť a vidieť najmä medzi nami v cirkvi.

To prvé *ale* znie: *Všetko je dovolené, ale nie všetko prospešné*. Mnohé veci, ktoré sú nám dovolené, prospešné nie sú. Neprinášajú prospech, úžitok, niečo dobré. My ich síce môžeme robiť, sme toho schopní, ale ich dôsledky sú zlé, škodlivé, ničiace. Výstižným príkladom je užívanie drog, ktorým si človek spôsobuje závislosť, ničí si zdravie a neraz prichádza o život. Keď sa teda rozhodujeme, čo robiť alebo nerobiť, zamýšľajme sa aj nad dôsledkami a hľadáme to, čo prináša niečo dobré, teda je to prospešné. A to nielen pre nás samých, ale aj pre iných ľudí. Ak je niečo prínosné pre mňa, inému to môže byť na škodu. Najmä pre nás kresťanov by malo platiť: *Nech nikto nehľadá, čo jemu prospeje, ale čo prospeje inému*.

To druhé *ale* znie: *Všetko je dovolené, ale nie všetko buduje*. V kontexte Prvého listu Korinským sa tu apoštol Pavol presúva z individuálnej roviny do roviny spoločenstva, kresťanského a cirkevného spoločenstva. Práve aj tam naša sloboda potrebuje smerovanie. Nie egoizmus, ale rast spoločenstva. Niekedy sa nám zdá, že určitá vec bude prospešná a dobrá, ale jej dôsledkom nebude budovanie spoločenstva veriacich, ale skôr to bude spoločenstvo kazíť a ničiť. Preto v cirkvi pozerajme na celok spoločenstva, a nie len na jednotlivcov či na prospech a vzťahy len niekoľkých. Hľadáme odpoveď na otázku, či to bude budovať celé naše spoločenstvo, a podľa toho potom konajme.

Je tu ešte jedno kritérium, ktoré by sme mali zobrať do úvahy: *čokoľvek činíte, všetko čiňte na slávu Božiu*. Oslavujú naše činy Boha, alebo sú Mu skôr na potupu a hanbu? My kresťania totiž vytvárame pre svet obraz Boha. Preto voľme to, čo Mu prináša česť a slávu. Nech všetko, čo vo svojej slobode urobíme, je na slávu Božiu.

Posudzujme teda aj uplynulý rok z hľadiska toho, či to, čo sme robili, bolo prospešné (nielen pre nás, ale aj pre iných), či to budovalo naše spoločenstvo, a najmä či to bolo na Božiu slávu.

## II. Udalosti a podujatia v roku 2024

- január-marec – dokončenie základu terasy
- 11. 2. – voľby zborovej dozorkyne, zborových presbyterov a funkcionárov (delegátov na seniorátny konvent, kurátorov, kostolníkov, pokladníčok, členov výborov)
- 14. 4. – voľby zborovej farárky
- 28. 4. – úvody zvolených (zborovej dozorkyne, zborových presbyterov a funkcionárov)
- 5. 5. – slávnosť konfirmácie
- 27. 6. – opekačka k záveru školského roka pre všetky skupinky
- 4. - 9. 7. – nadstrešenie terasy
- 15. – 20. 8. – elektrina na terasu
- 15. 9. – účasť na slávnostných bohoslužbách v Bátovciach (pri výročí vzniku seniorátu)

## III. Bohoslužobný život

Bohoslužobný život je základom života a činnosti cirkevného zboru ako spoločenstva. Tento rok sme ďalej pokračovali podľa schváleného rozpisu, kde sa za nedeľu stretávame na jedných bohoslužbách, pričom ako miesto stretania striedame všetky tri chrámy.

### A. Služby Božie

#### 1. Hlavné služby Božie

Služby Božie sa v chráme Božom v Čankove konali každú nedeľu okrem tretej nedele v mesiaci, keď bývali v Brhlovciach, a jednej nedele za tri mesiace, ktorá bola vyhradená pre Santovku. Sviatky sme zasvätili podľa rozpisu v chrámoch v Čankove a v Brhlovciach. Jedinou výnimkou, kedy boli v jeden deň dvoje bohoslužby, bol opäť štedrý večer.

Teším sa z tých, ktorí prichádzajú aj do iných kostolov, nielen do toho, ktorý majú v mieste bydliska. Je mi však ľúto, že takých ľudí nie je viac.

Vo všetkých troch chrámoch sme aj tento rok zasvätili pamiatku posvätenia. Besiedkari a konfirmandi obohatili bohoslužby svojím vystúpením na veľkonočnú nedeľu a štedrý večer. Čítané bohoslužby boli tento rok 2-krát – 26.5. a 4.8.. Raz, 15.9., sme bohoslužby nemali, zúčastnili sme sa seniorátneho dňa v Bátovciach, pri príležitosti 60. výročia vzniku nášho seniorátu.

Výnimočnými udalosťami bol aj krst dieťaťa a súčasne konfirmácia otca a krstného otca počas služieb Božích v Brhlovciach (21.4.); ďalej úvody novozvolených funkcionárov (28.4.); slávnosť konfirmácie a súčasne 55. výročie konfirmácie (5.5.).

Detská kázeň sa konala druhú a štvrtú nedeľu v mesiaci. Tento rok bola celkovo 16-krát. Témami boli: modlitba, modlitba Pánova, a témy podľa nedele alebo obdobia.

Pokiaľ ide o kantorskú službu, v Brhlovciach hrávala sestra Gabika Sluková, ktorá príležitostne hrala aj v Čankove. Od júna nám brat kostolník v Čankove púšťal reprodukován organový sprievod (získaný z GBÚ), po schválení zborovým presbyterstvom.

#### 2. Stredtýždňové služby Božie

Stredtýždňové služby Božie sa konali v domove dôchodcov v Santovke. Stretávali sme sa pravidelne druhý utorok v mesiaci. Od polroka sme bohoslužby mávali len každý druhý mesiac. Spolu teda 9-krát.

## B. Sviatosti a konfirmácia

### *1. Krst svätý*

Sviatosťou krstu svätého boli do Cirkvi Pánovej začlenené 3 deti – 1 dievča a 2 chlapci. Dva krsty sa konali počas nedeľných služieb Božích, raz v Brhlovciach a raz v Čankove; takže sme ich ako nových členov mohli prijať v rámci širšieho spoločenstva cirkvi, a nie len v kruhu najbližšej rodiny.

### *2. Večera Pánova*

Sviatosť Večere Pánovej bola prisluhovaná tak v chrámoch, ako aj v domácnostiach a v domove dôchodcov. V chráme Božom bola vykonaná 12x v Čankove, 3x v Brhlovciach a 2x v Santovke. V domove dôchodcov v Santovke bola Večera Pánova prislúžená 6x. V domácnosti prijali túto sviatosť 3 ženy a 1 muž. Sviatosť bola vo väčšine prípadov spojená so spovedňou.

### *3. Konfirmácia*

Slávnosť konfirmácie bola v Čankove 5.5. Svoju vieru vyznalo a medzi dospelých členov cirkvi sme prijali 5 mladých ľudí – 2 chlapci a 3 dievčatá. Okrem toho boli konfirmovaní aj dvaja dospelí muži. Teším sa, že aj táto konfirmácia sa konala počas nedeľných bohoslužieb.

## C. Požehnávajúce výkony

Dňa 28.4. slávnostne zložili sľub a boli uvedení do svojich funkcií novozvolení zboroví predstavitelia a funkcionári: zborová dozorkyňa, presbyteri, delegáti na seniorátny konvent, kurátori, kostolníci a pokladníčky. Zborovú dozorkyňu uviedol do úradu brat konsenior Martin Riecky, ostatných som uviedla ja ako zborová farárka.

## **IV. Biblická, vnútromisijná, vzdelávacia a výchovná činnosť**

Popri bohoslužobnom živote by mali v cirkevnom zbore prebiehať aj ďalšie činnosti, ktoré sú v prvom rade sústredené okolo Biblie, Božieho slova, ktoré má moc meniť nás a naše životy k lepšiemu.

Tento rok sme mali akciu určenú pre všetky skupinky, ktoré sa v cirkevnom zbore stretávajú. Ku koncu školského roka 27.6. sme mali na terase a farskom dvore opekačku, ktorej predchádzalo súťažné opakovanie toho, čo sme na jednotlivých skupinkách preberali počas roka. Stretlo sa nás 22, z čoho sa veľmi teším.

### *A. Biblické hodiny*

Biblické hodiny pre dospelých sa na fare v Čankove konali počas celého roka (okrem prázdnin a sviatkov). Stretávali sme sa pravidelne s jedným bratom a až 7 sestrami. Pokračovali sme v preberaní *Biblických postáv*. Počas roka sme prešli postavy od Mojžiša po Dávida. Celkovo sme sa stretli 31-krát.

Pokračovali tiež biblické hodiny v Brhlovciach. Stretávali sme sa s jedným bratom a 2-3 sestrami. Ďalej sme preberali *Prvý list apoštola Pavla Korinským*, kapitoly 3 – 14. Celkovo sme sa stretli 17-krát.

Od pol roka som začala s biblickými hodinami aj v domove dôchodcov v Santovke. Z nás evanjelikov v prvom polroku ubudlo a zostala len jedna sestra; k nej v septembri pribudol nový evanjelik. Pridávali sa k nám aj rímski katolíci a kalvíni. Stretávali sme sa raz za dva mesiace (na

striedačku s bohoslužbami) a hlbšie sme rozoberali kázňové texty z predchádzajúcej nedele. Celkovo sme sa stretli 3-krát. Zistila som však, že bude vhodnejšie vrátiť sa k formátu, že každýkrát budú bohoslužby.

#### *B. Detská besiedka*

Na detskej besiedke sme pokračovali v bloku tém *Život Pána Ježiša* (od zjavovanie vzkrieseného Pána až po vstúpenie. Potom sme preberali príbehy Starej Zmluvy od stvorenia po Abraháma. V prvej polovici roka sme mali 4 besiedkarov, po letných prázdninách najskôr 5, postupne zostali traja. Dvaja besiedkari postúpili so začiatkom nového školského roka na dorast. Celkovo sme sa na besiedke stretli 21-krát.

Deti z besiedky taktiež obohatili program bohoslužieb na 1. slávnosť veľkonočnú a na Štedrý večer v Čankove (spolu s deťmi z dorastu).

#### *C. Konfirmačná príprava*

Na konfirmačnej príprave sme dopreberali konfirmačnú príručku *Verím a sľubujem*. Konfirmandi vypracovali úvahy na 5 tém, ktoré predniesli na slávnosti pred bohoslužobným zhromaždením. Na príprave sme sa stretli 10-krát, pričom posledné stretnutie bolo generálnou skúškou v kostole.

Konfirmačnú prípravu sme zavřili slávnosťou konfirmácie, ktorá sa konala 5.5. v chráme Božom v Čankove.

#### *D. Dorast*

Ku koncu konfirmačnej prípravy sme na 3 stretnutiach mali dorast, kde sme nepreberali konfirmačnú látku, ale diskutovali sme o témach materializmus a sebadôvera a hrou sme si zopakovali život Pána Ježiša.

Od nového školského roka som po prvom stretnutí besiedky, na ktorom sa zúčastnilo 8 detí, vytvorila dve skupinky – detskú besiedku pre mladších a dorast pre starších (kým začnú konfirmačnú prípravu). Na doraste sa stretali najskôr 3 deti, neskôr dve – chlapec a dievča. Zaoberali sme sa témami: prečo a ako študovať Bibliu, 1. až 3. Božie prikázanie.

Deti z dorastu obohatili program bohoslužieb na štedrý večer v Čankove (spolu s besiedkarmi). Dorast sa celkovo stretol 11-krát.

#### *E. Mládež*

Mládež sa vytvorila z tohtoročných konfirmandov. Stretali sme sa v dvomi dievčatami. Mali sme 4 stretnutia s témami: dôvera, priateľstvo a rozhodovanie.

Som veľmi rada, že opäť máme aj mládežnícku skupinku. Pre školskú a záujmovú zaneprázdnenosť sa mládež stretala asi raz mesačne.

#### *F. Modlitebná skupinka*

Modlitebná skupinka sa podľa dohody schádzala na fare pred biblickou hodinou, takže sestry z modlitebnej skupinky sa zúčastňovali aj biblických hodín. Od januára do začiatku mája sa na fare stretli 14-krát.

Potom sa na fare stretávať prestali. Dozvedela som sa to až neskôr a nie priamo od nich. Podľa mojich informácií sa stretávali v kultúrnom dome a svoju činnosť zamerali na pečenie a predávanie svojich výrobkov a na zriadenie klubu dôchodcov.

Predpokladala som teda, že na cirkevnej pôde sa budú stretávať už len v rámci biblickej hodiny a zdarne sa tak ukončí prechodné obdobie oddeľovania a vyčleňovania sa mimo skupiniek otvorených a prístupných pre všetkých (aj pre mňa ako zborovú farárku).

Avšak v septembri asi hodinu pred prvým dohodnutým stretnutím biblickej hodiny som ich, prichádzajúc domov, našla čakať na terase s tým, že veď oni predsa majú modlitebnú skupinku. Od prekvapenia a hnevu som zareagovala prudšie, ako by sa asi patrilo. V nasledujúcich týždňoch došlo k niekoľkým nepríjemným prudkým výmenám názorov na biblickej hodine. Keďže som však neustúpila a nástojila na tom, aby sa naše spoločenstvo nedrobilo a aby sme sa stretávali spoločne, modlitebná skupinka sa včlenila do biblickej hodiny, ktorej súčasťou sa stal dlhší čas vyčlenený na modlitby a pieseň z Evanjelického spevníka.

Zaujímavé pre mňa však je, že väčšina týchto sestier mala na biblickej hodine problém nahlas sa pomodliť, hoci len krátko; veď sa niekoľko rokov stretali na modlitebnej skupinke.

#### *G. Vyučovanie náboženstva*

Na území cirkevného zboru sa síce nachádza základná škola, ale v Santovke, kde nemáme školopovinné evanjelické deti. Deti zo zboru chodia do škôl v Leviciach.

#### *H. Literatúra*

Farský úrad ani tento rok neodoberal žiadne noviny či časopisy.

Ku koncu roka som ponúkala na zakúpenie Tranovského kalendáre (ročenky, stolové a nástenné).

#### *I. Seniorátne, dištriktuálne a celocirkevné akcie*

Tento rok sa u nás nekonala žiadna seniorátna akcia. Viacerí členovia nášho zboru sa zúčastnili seniorátneho dňa, ktorý sa konal 15.9. v Bátovciach. 3 sestry a 1 brat boli 25.8. na seniorátnom stretnutí modlitebného spoločenstva v Hontianskej Vrbici. S dvomi deťmi a jednou dospelou osobou som sa 26.10. zúčastnila detskej lego párty v Plavých Vozokanoch.

### **V. Pastoralná činnosť**

Ďalšou dôležitou súčasťou života cirkevného zboru je aj starostlivosť o človeka v oblasti duchovných záležitostí. Táto prebieha v prvom rade vo forme osobných stretnutí a rozhovorov, kde sa ľudia zdieľajú a povzbudzujú, pokiaľ ide o život vo viere aj počas ťažkých životných situácií a období.

Pastorálne návštevy a rozhovory som uskutočňovala zväčša v domove dôchodcov, v domácnostiach a na fare, ale tiež aute, na obecnom úrade či v kultúrnom dome. Za tento rok som ich vykonala spolu 45.

Ide o prácu, z ktorej sa ťažko vydáva počet, lebo mnoho vecí zostáva neverejných. Hoci je to psychicky náročná služba, dôležitá je tak pre jednotlivca ako aj pre vzťahy v spoločenstve, ktoré sa aj takto vytvárajú a budujú.

### **VI. Administratívna činnosť**

#### **A. Spravovanie cirkevného zboru**

##### *1. Predsedníctvo*

Predsedníctvo cirkevného zboru sa zmenilo. Za zborovú dozorkyňu bola zvolená Martina Trgiňová. Ja som bola zvolená na ďalšie 10-ročné obdobie za zborovú fárarku.

## 2. *Presbyterstvo*

Zloženie zborového presbyterstva sa tiež zmenilo. Od volieb sme mali 10 volených presbyterov, z toho 2 náhradníkov. Spolu s predsedníctvom malo teda presbyterstvo 10 členov.

Presbyterstvo zasadalo počas roka 6-krát, pričom jedno zasadnutie bolo výročné. Na prvom, výročnom zasadnutí sa presbyterstvo venovalo okrem bežných, každoročných vecí najmä kandidovaniu na uprázdnené funkcie a prácam, ktoré by sa v danom roku mali uskutočniť. Na ďalších zasadnutiach sme sa venovali voľbám zborovej farárky, jej vokátoru, reorganizácii cirkvi, zborovým akciám, nadstrešeni terasy, elektrine na terasu, uchovávaniu dokumentov, organovému sprievodu k spevníku, bankovému účtu a financovaniu rekonštrukcie farskej strechy.

## 3. *Funkcionári*

V prípade funkcionárov cirkevného zboru sa stav taktiež zmenil. Väčšina funkcionárov bola prevolená na ďalšie volebné obdobie. Zvolili sme si novú pokladničku v Čankove a voľbou sme obsadili aj funkciu kostolníka v Čankove. Som rada, že máme v zbore ochotných ľudí zastávať funkcie, prijať prislúchajúcu zodpovednosť a byť tak dobrým príkladom pre iných.

## 4. *Konvent*

Zborový konvent zasadal počas roka 4-krát, pričom jedno zasadnutie bolo výročné a všetky štyri volebné – najskôr voľby zborovej dozorkyne, presbyterov a funkcionárov, potom voľby zborovej farárky, dištriktuálneho a generálneho biskupa.

### B. Farský úrad, archív, knižnica

V spravovaní farského úradu sa tento rok nevyskytli žiadne výnimočné udalosti.

V zbore stále nemáme samostatnú miestnosť vyhradenú pre archív. Archívne dokumenty sú v kancelárii, v skrini pri darlingu a v kostole.

Cirkevný zbor má aj knižnicu, ktorá je umiestnená v kancelárii. V uplynulom roku v nej nepribudli žiadne tituly.

### C. Štatistika

- počet členov zboru: 235
- počet bohoslužieb: 72 (priemerná účasť: 22 – rovnako ako predošlý rok)
- počet krstov: 3 (2 chlapci, 1 dievča)
- počet prislúhovaní Večere Pánovej: 26 (z toho: v chráme Božom 17x, v domove dôchodcov 6x, v domácnosti 3x); počet tých, ktorí prijali sviatosť Večere Pánovej: 416 (z toho v chráme Božom: 112 mužov, 216 žien; v domovoch dôchodcov: 18 mužov, 66 žien; v domácnosti: 1 muž, 3 ženy)
- počet confirmovaných: 7 (2 chlapci, 3 dievčatá, 2 dospelí muži)
- počet sobášov: 0
- počet pohrebov: 3 (1 muž, 2 ženy)
- počet prihlásených do zboru: 2
- počet odhlásených zo zboru: 1

## VII. Hospodárska činnosť

### A. Dôležité práce a opravy

V sledovanom roku sa podarilo dokončiť základ terasy, zaviesť tam elektrinu a nadstrešiť ju.

### B. Hospodárenie

<b>Príjmy:</b>	príjmy z majetku:	4.047,86	(všetky sumy sú v €)
	dary a príspevky:	9.206,29	
	z toho:		
	dary:	3.155,50	
	ofery:	3.505,79	
	cirk. príspev.:	2.345,00	
	príjmy z dotácií:	200,00	
	<b>spolu:</b>	<b>13.254,15</b>	

<b>Výdavky:</b>	služby:	7.915,39
	z toho:	
	opravy:	6.712,81
	reprezentácia	291,80
	telefón	60,00
	poistky:	325,78
	ostatné:	525,00
	prevádzková réžia:	7.878,71
	z toho:	
	kanc. potr.:	231,64
	ostatný materiál:	3.748,09
	vodné:	270,55
	el. energia:	1.955,99
	plyn/drevo:	970,57
	daň z príjmu:	602,37
	daň z nehnut.:	49,50
	poplatky:	50,00
	ostatné výdavky:	3.011,18
	z toho:	
	príspev. vyššej COJ:	2.991,18
	príspev. iným COJ:	20,00
	<b>spolu:</b>	<b>18.805,28</b>

**Rozdiel príjmov a výdavkov: - 5.551,13**

### Finančný majetok CZ k 31. 12. 2024:

Hotovosť v pokladniach:	1.476,35
Bankový účet:	9.927,16
<b>Spolu:</b>	<b>11.403,51</b>



## VIII. Pohľad dopredu

### A. Bohoslužobný život

Bola by som rada, keby sme aj v roku 2025 žili spoločne na bohoslužbách v chrámoch, vo všetkých troch našich chrámoch. Dúfam, že tí, ktorí chodievajú do kostola, budú prichádzať aj do kostola, ktorý im nie je vzdialenostne najbližšie, ale kde sa v danú nedeľu alebo sviatok konajú naše spoločné služby Božie. Snáď sa k nám pridajú aj nejakí ďalší. Nech plnšie zažívame to, že je nás na bohoslužbách viac, keď sa stretáme za nedeľu či sviatok len na jednom mieste. Veď sme jedno spoločenstvo, tak spoločne aj oslavujeme nášho spoločného Pána.

Podľa potreby budú samozrejme prebiehať kazuálie (krsty, sobáše, pohreby,...). Som rada, že už je naplánovaný krst aj sobáš. Pokiaľ ide o pohreby, snáď sa už nestane to, čo tento rok, že náš člen bol pochovaný civilným spôsobom.

Na 2.11. vychádza 95. výročie posvätenia chrámu v Čankove. Bude to pre nás príležitosť na slávnostnejšie zasvätenie tejto pamiatky.

Aj v tomto roku sa dúfam hojne zúčastníme seniorátneho dňa v Bátovciach, ktorý bude 21.9. a na ktorom budú opäť jedny spoločné bohoslužby v celom senioráte a pre celý seniorát.

### B. Biblická, vnútromisijná, vzdelávacia a výchovná činnosť

V tejto oblasti mi, dúfam, budú ďalej robiť radosť dlhodobejšie i nové skupinky. Od nového školského roka by opäť mohla začať konfirmačná príprava. Bola by som rada, keby pribúdalo takých, ktorí uprednostnia tieto kresťanské cirkevné aktivity pred inými.

Tento rok by sa na pôde nášho cirkevného zboru mali konať aj dve seniorátne akcie – stretnutie presbyterov (15.6.) a farárska porada s Večerou Pánovou (11.9.).

### C. Pastorálna činnosť

Bola by som rada, keby sa mi podarilo vykonať veľa pastorálnych návštev a rozhovorov. Ďakujem za informácie o chorých, hospitalizovaných a ostatných, o ktorých sa treba postarať aj takto dušpastiersky.

### D. Administratívna činnosť

V tejto oblasti nemáme plánované žiadne mimoriadne veci, tak dúfam, že všetko pôjde hladko a podľa poriadku.

### E. Hospodárska činnosť

V tomto roku sa nám snáď podarí dokončiť ešte zopár prác na terase fary a uskutočniť náter strechy kostola v Brhlovciach, ktorý bol schválený už dávnejšie, ale ešte nebol zrealizovaný. Inak by hlavnou náplňou malo byť získavanie finančných prostriedkov na rekonštrukciu strechy na fare..

## IX. Homiletický záver

Kiež nám Pán dá tú milosť a vedie nás, aby sme nerobili všetko, čo je dovolené, ale aby sme robili to, čo bude prospešné pre iných (nielen pre nás) a čo bude budovať naše spoločenstvo. Pane, daj, aby sme všetko robili na Tvoju slávu. Amen.